

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (1654) | Воскресенье, 17 января 1943 г. | Цена 10 к.

## Больше внимания состоянию конского поголовья!

Лошадь в условиях нашего района является основной тягловой силой, и успех проведения весеннего сева в колхозах и подсобных хозяйствах предприятий и учреждений будет зависеть главным образом от того, насколько мы сумеем хорошо подготовить коня к весенне-полевым работам. В каждом хозяйстве лошади должны быть высокой упитанности, получать хороший корм и заботливый уход.

Хорошо готовят коня к весеннему севу в колхозах „Путь к социализму“, Маслозерского сельсовета, и „Океан“, Летнерецкого сельсовета. В этих колхозах все конское поголовье в состоянии хорошей упитанности, приведена в порядок сбруя, хорошо поставлен уход за конем, заготовлены на период весенне-полевых работ грубые корма.

Совершенно нетерпимы бесхозяйственное содержание коня и неправильная эксплуатация его в колхозах „Труд“, Маслозерского сельсовета (пред. правления т. Кондратьева), „Труженик“, Вокшозерского сельсовета (пред. правления т. Еремеев), „Беломорский рыбак“, Поньгомского сельсовета и ряде других колхозов. В результате безобразного отношения по уходу и содержанию за конем конское поголовье доведено до плохого состояния. До сих пор остается безнаказанным руководство колхоза „Искра“, Подужемского сельсовета, по вине которого погибло четыре головы конского молодняка.

В результате нерадивого отношения к использованию

коня, звеньевой колхоза „Красная заря“ т. Миронов довел закрепленного за ним коня до истощения. В результате бесхозяйственности вышли из строя отдельные лошади Кемского совхоза, райрыбкоопы и других организаций.

Совершенно не интересуются председатели колхозов лошадьми, выделенными на лесовывозку Кемскому леспрохозу, где в результате обезлички коня, плохого ухода и неправильной эксплуатации конского тягла в лесу, многие колхозные лошади доведены до плохой упитанности. Обязанность каждого председателя колхоза — регулярно контролировать постановку ухода за конем в колхозе, и на лесопунктах, проследить хорошо ли подогнана упряжь, удобные ли для лошади подобраны дровни, не перегружается ли животное непосильным возом.

Следует уже сейчас, а не позднее, по-серьезному заняться подготовкой коня к весенне-полевым работам. Надо все конское поголовье закрепить за опытными конюхами, улучшить уход и наблюдение за каждой лошадью, привести в порядок весь конный инвентарь и сбрую.

Подготовить все живое тягло к весне и правильно его использовать на полевых работах — важнейшая задача, от решения которой будет во многом зависеть успех сева яровых. И за решение ее должны взяться все колхозники, бригадиры, председатели сельхозартелей, зоотехники и руководители земельных органов.

## НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В ШКОЛЕ ФЗО № 5

С 6-го января начались занятия в школе ФЗО № 5. В первый день были проведены организационные мероприятия, мастера закреплены за группами.

Хорошо овладевают профессией рамщика ученики Куйкин, Пожеленко, Порубенский. Неплохо осваивают свое производство ученики группы тов. Федорова.

Во всех группах преподают квалифицированные преподаватели из состава инженерно-технических работников лесозавода № 1. При школе работает столовая.

А. БАЛАКШИН.

Однако нужно сказать, что к занятиям школа подготовлена плохо. В этом прежде всего повинны директор лесозавода № 1 тов. Бурков и директор по кадрам лесозавода тов. Кренив, которые сорвали установленные сроки подготовки инструмента и общежития. В школе до сих пор нет сверл, ножевых полотен, ручников, тесаков. Имеется много недоделок по оборудованию общежития, не выделен нужный инвентарь, нет куба для кипятка.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Радостно, культурно зажили мы, рыбаки-колхозники Карело-Финской ССР при советской власти. Теперь эту счастливую жизнь от нас хотят отнять немецко-финские фашисты. Но не бывать этому! Весь советский народ встал на защиту своей родины.

Хочу, Иосиф Виссарионович, рассказать Вам немного о себе. Из 50 лет, которые я прожил на свете, 40 лет я провел на море. На море промышляли мой отец и дед. Но с особенным напряжением всех сил мы трудились в истекшем году. Своим стахановским трудом мы помогаем Красной Армии скорее разгромить гитлеровских бандитов. Я в 1942 году выловил в Баренцовом море тысячу пятьсот пудов рыбы. Это почти в пять раз больше моего сезонного плана. Мы работали, не страшась штормов и вражеских обстрелов. Мы выходили в море в любую погоду. Я имею семерых детей. Старший сын, Александр, бьет немцев в рядах Красной Армии. Второй сын, Сергей, 16 лет помсгает мне на промысле. Остальные дети маленькие. Трое из них учатся в школе. Но и на эту большую семью у нас всегда всего в избытке.

Работая честно в колхозе, Иосиф Виссарионович, я накопил десять тысяч рублей. Теперь я считаю, что мало помогать Родине одним трудом. По примеру колхозника Головатого, я хочу помочь Родине в тяжелую годину всем, что имею. В Государственный банк на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ я перевел все свои сбережения — десять тысяч рублей.

Рыбак-колхозник колхоза „Путь Ленина“, Кемского района МИРОНОВ Семен Михайлович.

15 января 1943 г.

## Навстречу XXV-й годовщине Красной Армии

### У шуерецких рыбаков

Рыбаки колхоза „Путь Ленина“ на 12 января выловили 155 центнеров рыбы, выполнив месячное задание на 62 процента. Лучших успехов добилось

здесь звено тов. Пертуева: только 12-го января оно выловило 15 центнеров рыбы. Звено тов. Миронова за этот же день выловило 11 центнеров наваги.

### Декадное задание выполнено на 120 проц.

Мягрецкий лесозаготовительный участок выполнил на 120 проц. Лучшее в первой декаде работала тов. Артемь-

ева. План декады она выполнила на 130 проц. Работницы т. т. Мартемьянова, Шленина и Максимова, разделяющие газочурку, перевыполнили задание на 25 проц.

## Славной годовщине — достойную встречу!

Горячо подхватили призыв маленьгских лесорубов дровзаготовители Кемского лесоперевалкомбината. На состоявшихся собраниях 13 и 14 января по обсуждению обращения рабочих Маленьгского механизированного лесопункта рабочие комбината включились в фронтовой месячник, взяв на себя новое обязательство в соревновании за достойную встречу 25-ой годовщины Красной Армии. Они обязались выполнить программу января и февраля по разделке и отгрузке дров к дню Красной Армии.

Бригады разделяльщиков М. Богдановой и Филонова

обязались выполнять дневные задания не ниже 115 проц., на 110 проц. обязались выполнять нормы бригада тов. Степанова и остальные бригады — на 105 проц.

Хорошие показатели дали на разделке дров 13-го января бригады лесобиржи Латушка. Каждый член бригады Матрены Васильевны Богдановой дневное задание выполнил на 129,8 проц., члены бригады А.С. Степанова — на 115 проц. Перевыполнили также нормы выработки члены бригад Ольги Крячевой и тов. Филонова.

Д. КОСОПАЛОВ.

А. Б.

## ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

### НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ НАРКОМПИЩЕПРОМА

Промышленность республики, используя местные ресурсы, в истекшем году освоила выпуск ряда новых продуктов питания. Сейчас работники Наркомпищепрома продолжают успешно работать в этом направлении.

В одном из районов открылся завод концентратов питания, который уже в этом году выпустит восемнадцать миллионов доз. В последующем выпуск питания будет увеличен до тридцати шести миллионов доз. Намечено также строительство в республике заводов по выпуску сухого

агар-агара, макаронных изделий. В Пудоже организуется производство патоки, крахмала, сушка картофеля.

Будет осваиваться переработка морской капусты для медицинских и пищевых целей, производство белковых дрожжей и выпуск витамина „А“.

### ПОДГОТОВКА ИНСТРУКТОРОВ-ЛЫЖНИКОВ

#### ВСЕВОБУЧА

В Беломорске начались занятия инструкторов-лыжников для военноучебных пунктов всеобуча республики.

На сбор приехали лучшие лыжники. В течение 10 дней они пройдут вось-

мидесятичасовую программу по военно-лыжной подготовке. По окончании занятий инструктора совершат ночной переход на 30—40 км.

КарелфинТАГ.



## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 января

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Благодарное, городом Александровское, районным центром Содуна-Дмитриевское, крупными населенными пунктами — Содовое, Нагутское, Бекешевское и железнодорожной станцией Нагутская.

В районе северного Дона наши войска овладели районным центром Литвиновка, крупными населенными пунктами Трудинов, Самбуров, Дядин, Поцелуев, Бородинов, Ерофеевка и железнодорожной станцией Глубокая.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Орловская, крупными населенными пунктами — Ботлаевская, Московский, Гатников, Яска, Денисовский, Новая Надежда, Атамановский, Греков, Красное Знамя, Фуганский, Быстрицкий, Потемкинский, Кундрюанский и железнодорожными станциями Двойная и Куранный.

\* 14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

\* В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, отражая контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров. Очищено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 огневых точек и блиндажей, подбито несколько немецких танков.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

\* В районе нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За истекший день бойцы Н-ской части осво-

бодили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

\* На Центральном фронте, юго-западнее и северо-западнее Великие Луки, наши войска отражали контратаки противника и нанесли ему большой урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Простяков в последних боях истребила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 танков. На другом участке бойцы подразделения под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли шоссе между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой. Наши бойцы уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но, потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все 8 вражеских танков подожжены и стрелявший из противотанкового ружья сержант т. Никитин.

\* На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тыл вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части Н-ского соединения, продвигаясь с боями вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий и 12 бронетранспортов, взорвано 5 складов боеприпасов. На-

ши части захватили 36 танков, 1.200 автомашин и, кроме того, 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и завязали бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен свыше 400 солдат.

\* Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя осталась подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка. Отряд големельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

\* На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гренадерского полка 6-й немецкой танковой дивизии. Пленные Альфред М., Генрих В., Вильгельм К. и другие рассказали: „Наша дивизия последнее время находилась во Франции. Здесь полки были укомплектованы и проходили усиленное обучение. Предполагали, что дивизия займет ранее неоккупированные районы Южной Франции. Однако, неожиданно все переменялось. В конце ноября нас спешно отправили в Россию. На какой участок фронта нас посылают, мы не знали, но настроение у всех было подавленное. На фронте перед дивизией была поставлена задача — совместно с другими соединениями прорваться и выручить окруженные под Сталинградом войска. По приказу командования мы должны были в первый день рождества быть в Сталинграде. За несколько дней боев наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось два выхода — погибнуть или выйти из войны. Мы сговорились и сдались в плен“.

## На совещании стахановцев транспорта

14-го января состоялось совещание стахановцев 4-го отделения Кировской железной дороги. С докладом об итогах социалистического соревнования за 1942 год и задачах на первый квартал 1943 года на совещании выступили начальник 4-го отделения движения тов. Ковтун и начальник паровозного хозяйства тов. Дмитриев. В прениях по докладом выступило 17 человек.

В своем выступлении на совещании заместитель начальника депо по ремонту тов. Байкович сказал: „Главная задача ремонтников — обеспечить высококачественный ремонт паровозов. Такую работу обеспечивают бригады т. т. Чернышев и Гуляев. Однако с ремонтом паровозов у нас не все благополучно. Отдельные машинисты нерадиво относятся к своим паровозам и машинам. Так, машинисты Кошелев и Будко из-за плохого ухода через каждые три поездки ставят свой паровоз в ремонт.“

Выступая, стахановец-электросварщик тов. Люканов рассказал о том, как он добился высокой производительности труда, выполняя норму в среднем на 186 проц. У него полностью загружен рабочий день, подготовка рабочего места производится до начала работы.

— В начале прошлого года, — говорит стахановец-электросварщик депо тов. Воробьев, — работа ремонтных цехов задерживалась по вине рабочих механиче-

ского цеха и горячих цехов, а когда мы включились в соревнование, все эти недостатки были быстро устранены. В социальном соревновании я добился выполнения норм на 438 проц. и подготовил двух молодых электросварщиков. К 25-й годовщине Красной Армии обязуюсь выпустить на сделанную работу третьего ученика.

Машинист первого класса коммунист тов. Тимофеев на слете стахановцев-кировцев поделился опытом своей работы, рассказал о своих достижениях. — „Работая лунинскими методами, — говорит он, — я со своим напарником Сорокиным сделал межпромысловый пробег на своем паровозе 25.000 км. Работая на хозрасчете, мы сэкономили государству на ремонте, топливе и материалах около 80.000 рублей.“ Включаясь в соревнование за достойную встречу 25-ой годовщины Красной Армии, машинисты т. т. Тимофеев и Сорокин обязались провести свой паровоз без промывки 120.000 км.

Стахановцы в своих выступлениях привели ряд фактов безобразной работы отдельных служб. Из-за неувязки в работе отдельных служб имеет место брак в работе.

Участники слета приняли обращение ко всем железнодорожникам-кировцам достойно встретить 25-ю годовщину Красной Армии и взяли на себя ряд конкретных дополнительных обязательств.

М. БЕКЕТОВА.

## На строительство самолетов „Советский служащий“

Следуя патристическому примеру коллектива работников Кемской районной сберкассы, работники треста коммунальных предприятий Кемского горсовета вносят свою компенсацию за неиспользованный отпуск на строительство самолетов „Советский служащий“.

Мастер-парикмахер А. Г. Тетешкина внесла на строительство боевых самолетов начисленную ей компенсацию в сумме 292 руб. Кроме того, патристка Тетешкина из своих сбережений внесла дополнительно 1.000 руб. на боевые машины

для Красной Армии. Заведующий баней Ф. И. Горин внес на строительство красноразведных самолетов „Советский служащий“ всю свою компенсацию, начисленную за отпуск, в сумме 281 рубль.

С большой радостью внесли свою компенсацию за неиспользованный отпуск прачки городской прачечной А. И. Копытцына, Л. Н. Шарова, С. Ф. Пекшуева, гладильщицы А. Г. Степанова, Е. В. Федотова, кочегар М. К. Фадеева и заведующая прачечной А. В. Назарова. А. РУЧЬЕВСКИХ.

Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

18-го января 1943 года в 19 часов в парткабинете состоится лекция на тему: „Значение разгрома троцкистско-бухаринской банды для победы Красной Ар-

мии в отечественной войне“. Лекцию читает лектор ЦК КП(б) тов. Кондратьева. Вход свободный. Райком партии.

Петрозаводскому отделению главторгчермета требуются: главный бухгалтер, бухгалтер, экономист, управделами, счетоводы.

Обращаться по адресу: г. Кемь, Совхозная ул. д. 14. Дирекция.

Школе ФЗО № 5 требуются: главный бухгалтер, счетовод, воспитатели и уборщицы. За справками обращаться по адресу:

Рабочееостровск, ул. Пролетарская, д. № 27. Дирекция.

## Выступление генерала де-Голля

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Как передает агентство Афи, председатель Национального Комитета Сражающейся Франции генерал де-Голль выступил по радио с речью, в которой заявил, что французские войска под командованием генерала Лекларка, выступив из района озера Чад, в течение одного месяца заняли в Южной Ливии провинцию Фессан.

Де-Голль отметил героизм французских солдат и офицеров, которым пришлось преодолеть большое расстояние по песчаной и каменистой пустыне в самых трудных климатических условиях. Победа, одержанная войсками генерала Лекларка, заявила де-Голль, показала врагу, как снова разгорается пламя освободительной борьбы Франции, борьбы, в которой участвуют миллионы французов.



Н-ский завод, где директором тов. Калистратов. На снимке: в передовом сборном пехоте. Сборка винтовок.